beugro

Adjameg a }— : —g[ nyilt intervallum két kiilonb6z6 elemét!

oo | W

Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amelyik parhuzamos az x —2y = 0 egyenletii
egyenessel és atmegy az A( 6 —l) ponton!

Irja fel 24 és 80 legkisebb kozos tobbszorosét! Szamitasat részletezze!

4.

Egy zsakban nyolc tehér golyé van. Hany fekete golyodt kell a zsakba tenni, hogy
— véletlenszertien kivalasztva egy golyot —, fehér golyo kivalasztasanak 0.4 legyen a
valoszintisége, ha barmelyik golyot ugyanakkora valoszintiséggel valasztjuk?

Mely valos szamokra értelimezheto a \'ll et kifejezés?
X+

Hanyszorosara no egy kocka térfogata, ha minden élét haromszorosara noveljiik?

7.

Egy 17 f6s csoport matematika témazaré dolgozatinak értékelésekor a tanar a
kovetkezo mnformaciokat kozolte:

Mind a 17 dolgozatot az 1-es, a 2-es, a 3-as, a 4-es és az 5-0s jegyek valamelyikével
osztalyozta.

A jegyek medianja 4, modusza 4, terjedelme 4 és az atlaga (két tizedes jegyre kerekitve)
3.41.

Déntse el, hogy az alabbi allitasok kéziil melyik 1gaz. illetve hamis!
A: A dolgozatoknak tobb mnt a fele jobb harmasnal.
B: Nincs harmasnal rosszabb dolgozat.

8.

Déontse el az alabbi allitasok mindegyikérol, hogy 1igaz-e vagy hamis!

A: Ha két szam négyzete egyenlo, akkor a szamok 1s egyenlok.

B: A kettes szamrendszerben felirt 10100 szam a tizes szamrendszerben 20.
C: Egy hat oldalu konvex sokszdgnek 6 atloja van.



x> —6x+9

Egyszertsitse a kovetkezo tortet: 279 ahol x #3 és x = 3.
X —

10.

Mely xérték(ek)nel veszi fel a valdos szamok halmazan értelmezett f fliggvény a leg-
kisebb értékét, ha f(x) = x” +18x +81? Valaszat indokolja!

11.

Adja meg a 2x +y = 4 egyenletii egyenes és az x tengely M metszéspontjanak a
koordinatait, valamint az egyenes meredekséget!

12.

Mekkora a 7 em élt kocka koré irhaté gombnek a sugara? Valaszat egy tizedesjegyre
kerekitve adja meg!

13.

Rajzolja fel egy olyan szigorian monoton csdkkeno fiiggvénynek a grafikonjat, amelynek
értelmezési tartomanya [—5: 3], értékkészlete [1: 5].

14.

Egy szabalyos pénzérmét haromszor feldobunk. Hatarozza meg annak a valoszinliségeét,
hogy a harom dobas koziil pontosan egy lesz fej! Valaszat indokolja!

15.

Egy kor kdzéppontja a K(3: 2) pont. a kor atmegy a P(—1: 5) ponton.
Adja meg a kor sugaranak hosszat, és irja fel a kor egyenletet!

16.

Valassza k1 az alabb felsorolt, a valos szamok halmazan értelmezett fliggvények koziil a
paros fiiggvényeket!

A) a(x)=3x" B) h(x) =x’ C) c(x) =] D) d(x)=4x+2
17.

Egy mértani sorozat elso tagja 6. negyedik tagja 48. Adja meg a sorozat harmadik tagjat!



halmazok,figgvények

12/14. Egy 34 f6s osztaly didkjai a tanév soran harom alkalommal voltak szin-
hézban. Minden tanul6 legalabb egy el6adast megnézett. Négyszer annyian vol-
tak a harombdl két alkalommal, mint ahanyan az Osszes programra elmentek.
Akik csak egy darabot lattak, azok tizenkétszer annyian voltak, mint akik mind-
harom eldadast megnéztek.

a) Hany didk volt két alkalommal szinhizban? [ 5 pont]

b) Akik nem mentek el a harmadik alkalommal, azok koziil kettével tob-
ben voltak az elsd eldadason, mint a masodikon. Tiz tanulé csak a harmadik
darabot latta. Hany olyan didk volt az osztalyban, aki csak az els6 szinhazlato-

gatason vett részt?

2.

A 35 f6s 9.¢ az osztalykirardulacon, amelyre rind a 35 tanuld elment, salatat rer
delt vacsorara. A vacsora végén kideriilt, hogy haromfélét ettek: gylimdlessalatd

k.ukoricasalétz'xt, tonhalsalatat, és mindenki rendelt valamilyet a hdarom koziil. Kuko-
ricasalatat 14-en, gyiimolessalatatlS-en, tonhalsalatat 13-an. |

— Egy didk rendelt mindharombol.

— A kukoricasalatat rendelSk kéziil 11-en nem kértek gyumolcssalatat.

— 9 olyan diék volt, aki sem kukoricas, sem gyumolcssalatat nem evett.

- ? (]:Sik gytumolcssalatit rendelék eggyel tobben voltak, mint a csak tonhalasat ren-
eldk.

a) I—Iz:my olyan tanul6 volt, aki tonhalas és gyumdlcssalatat is rendelt? (9 pont)
b) Héany olyan tanulé volt, aki csak kukoricas sal4tat rendelt? (3 pont)

3.
Adott a [-2:4[ intervallumon értelmezett f(x)= —2|x —2| +4 fiiggvény.
a) Abrazoljaaz f(x) fiiggvényt!

b) Adjamegaz f(x) fliggvény értekkészletét és szélsoertékeit!

x—2

¢) Abréazolja szamegyenesen a > 0 egyenldtlenség megoldashalmazat!

4.

Egy 2014 végén késziilt elorejelzés szerint az Indidban €16 tigrisek 7 szama az elkovet-
kez6 években (az egyes évek végén) megkozelitdleg a kovetkezé Osszefiiggés szerint
alakul: 7(x) =3600-0,854", ahol x a 2014 6ta eltelt évek szamat jeloli.

a) Szamitsa ki, hogy az eldrejelzés alapjan 2016 végére hany szazalékkal csokken a
tigrisek szama a 2014-es év végi adathoz képest!

b) Melyik évben varhatd, hogy a tigrisek szama 900 ala csokken?



egyenlet,egyenletrendszer,egyenlétlenség
1.

Melyik (x;y) valés szampar megoldasa az alabbi egyenletrendszernek?

2x-6y=4
(6 pont)
3x+5y =20
2.
3__2 =1, ahol x20 és x= -2
X x+2

3.

Oldja meg a valos szamok halmazan az alabbi egyenletet!
gFr =3+

4.

Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!
3.4+ 4" =896

Oldja meg az 5x + 525> x” +2x + 3,5 egyenl6tlenséget a valos szamok
halmazan!

6.

Oldja meg az alabbi egyenldtlenséget a valos szamok halmazan!

X
x+2

<0

7.

Oldja meg az alabbi egyenletet a valos szamok halmazan!
x—-3|=3x-1



Geometria

6/12. Az abran egy térkép részlete lathatd, amelyen négy falu (4, B, C és D)

helyzetét szemléltettilk. Milyen tavol van egymaéstél a C és a D falu?

6 km

2.

Az ABCDtrapéz  oldalainak  hossza: AB=10cm;
CD=6cm; AD=7cm. Az A csucsnal fekvd belsd
sz0g nagysaga 70°.

a) Mekkora tavolsagra van a D pont az

ABoldaltol? (3 pont)
b) Szamitsa ki a négyszoég AC atlojanak hosszat!
(4 pont)

Az Epont az AD és BCszarak egyenesének
metszéspontja.
c) Szamitsa ki az ED szakasz hosszat!

3.

Egy derékszogli haromszog alaku szendvicset készitiink, melynek legrévidebb oldala

6 cm, az atfogohoz tartozo magassaga 4.8 cm.

A

a) Milyen hossztl majonéz csikkal lehet kérbevenni a szendvicset?

b) Legalabb mekkora sugari kor alaku parizsit kell venniink. hogy teljesen lefedje a

kenyeret?

¢) Egészre kerekitve hany szazaléka log le a parizsimak a szendviesrol?

d) Emese szermt, ha egy 13 cm atfogépi. 5 cm befogoju derékszogli haromszoget
megforgatunk a révidebbik befogoja kériil, akkor nagyobb térfogata kupot kapunk,
minthogyha a hosszabbik betogdja koriil forgattuk volna meg. Zsofi szerint Emese

téved. Melyik lanynak van 1igaza? Miért?



4.

Az abran egy ejtéernyds klub kittizdje lathatd. (Az egyik kériv kdzéppontja a
szabalyos haromszbg A csucsa, a masik koriv kdzéppontja az A csuccsal
szemkozti oldal felezépontja.)

Ezt a lapot fogjak tartomanyonként szinesre festeni.

a)

b)

Szamitsa ki egyenként mindharom tartomany
teriiletét, ha a=2,5 cm! Szamitasait legalabb két
tizedesjegy pontossaggal végezze, €s az igy kapott
eredményt egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

(6 pont)
Hanyvféle médon festhetd szinesre a kitlizé, ha minden
tartomanyt a piros, sarga, z0ld és kék szinek
valamelyikére festenek a kovetkezd két feltétel

Vs ™




1.

11/17. Egy négyzet alapi egyenes gula alak( birk6z6csarnok oldaléle az alap-
lappal 66°-0s sz6get zar be. A gula testmagassaga 32 m.

a) Mekkora a csamok légtere?

b) Szamitsa ki a gala oldallapjanak és alaplapjanak a hajlasszdgét!
[ 4pont]
¢) A csamok kizepén helyezték el a 6 m sugarti, kér alaka birk6zoszonye-
get. A kiizddteret a kizéppont fol6it felfiiggesztett lampaval akarjak megvila-
gitani Ggy, hogy a szényeg szélén allo, 2 m magasnak feltételezett versenyzo is
teljes egészében fényben legyen. Milyen hosszi tartokotélre van sziikség, ha a

lampa fénykiipjanak nyilasszige 120° (lasd dbra)?

2.

Egy satorlapbdl olyan egyenes korkap alaki sator készithetd, amelynél az alapkér

sugarz}, a kup {'nagassz’?ga ¢s az alkotoja (ebben a sorrendben) egy szamtani sorozat
egymast kivetd elemeit alkotjdk.

a) Mckkora a kip nyildsszége? (10 pont)

b) Milyen magas a sator, ha a satorlap teriilete 247 m*? (A sator alaplapja is a sator-
lapbol készil.) (7 pont)



3.

12/17. A kovetkezb oldali dbran egy cirkuszi sator lathats. Alapja 12 m oldala
szabalyos hatszdg. Oldalfalai 8 m magasak, ezek tetején all a sitor szabdlyos
hatszog alapd egyenes gula alakd tetdzete, amelyet kdézépen egy 16 m-es rid

tAmaszt.

12m

d

a) Mekkora a sator légtere? & pont

b) Az oldalfalakat és a tetGzetet viaszosvaszonnal boritottdk be. Hany m’

anyagra volt ehhez szikségiik?

¢) A tetdzet oldalélei mekkora szoget zarnak be a kzépen 4ll6 tartéraddal?
4 pont



1.

Az ABC haromszdg csucspontjainak koordinatai: A(0;0), B(-2;4), C(4;5).

a) Irja fel az AB oldal egyenesének egyenletét! (2 pont)
b) Szamitsa ki az ABC haromszdg legnagyobb szdgét! A valaszt tized fokra

kerekitve adja meg! (7 pont)
c) Szamitsa ki az ABC haromszog teriletét! (3 pont)
2.

Adott két egyenes: e:5x -2y =-14,5, f:2x+5y=14,5.

a) Hatarozza meg a két egyenes F metszéspontjanak koordinatait! (4 pent)
b) lgazeolja, hogy az e és az fegyenesek egymasra merolegesek! (4 pent)
¢} Szamitsa ki az e egyenes x tengellyel bezart szdgét! (4 pont)
3.

Adott az A(5;2) és a B(-3;-2) pont.
a) Szamitassal igazolja, hogy az A és B pontok illeszkednek az x—-2y=1

egvenletl e egyenesre! (2 pont)
b) Irja fel az AB atmérdjii kor egyenletét! (5 pont)

4.

Az A, B, C, D pontok egy paralelogrammat alkotnak, az E pont az atlok
metszéspontja.

c) Fejezze ki az AB vektort a DA és DE vektorok segitségével! (3 pont}
Egy ABCD paralelogrammat elhelyeztlink a koordinata-rendszerben. Tudjuk,
hogy az AB egyenes egyenlete 2x-5y = -4, az AD egyenes egyenlete pedig

3x-2y=-6. A C pont koordinatai (5; 5), a B pont els6 koordinataja 3.
d) Hatarozza meg a paralelogramma A, B és D cslicsanak koordinatait!



1.

9/15. Egy szamtani sorozat ¢lso tagja 3, differencidja 6.

a) Hanyadik tagto] kezdve lesznek a sorozat tagjai haromjegyti szamok?

5 pont |

b) Szémitsa ki a sorozat masodik és tizennegyedik tagjanak a mértani ko~

sepet

¢) Egy szdmtani sorozat elsd tagjat és differenciajat is eggyel megnével-
tiik. Mennyivel névekszik a sorozat elsé 10 tagjanak Osszege? | 7 poni |

2.

. Egy iskola végzései évfolyam-kirandulasra késziilnek, amire elére szeretnék be-
szedni a pénzt. Ha mindenki 750 forintot fizetne, akkor a koltségek fedezéséhez még
mas forrasbol 4400 forintot kellene szerezni, ha azonban mindenki 800 forintot fi-
zetne be, akkor megmaradna 4400 forint felesleg.

a) Hanyan vannak az évfolyamban? (5 pont)

b) A kirdndulason este szinhazlatogatast szerveznek, a diakokat 10 tanar is elkiséri.

A nezétér elsé néhany sorat szeretnék elfoglalni, amely nézétéren az elsd sorban
10 szék van és hatrafelé haladva minden sorban eggyel tébb Uil6hely talalhato mint
az €l6z06 sorban. Hany sort kell lefoglalni a tarsasagnak? (6 pont)

) Az évfolyam matematikaatlaga 3,5. Tudjuk, hogy 50-en kaptak jelest, 40-en né-

gyest €s 16-an buktak meg. Hanyan kaptak harmast és hanyan kettest? (6 pont)

Egy gondoskodd hazaspar gyermekik megsziletésekor 500 000 Ft-ot helyez el egy

bankszamlan.
a) Az elhelyezett 6sszeget 3 évre, ¢vi 8%-os kamatra lekotik. Mennyi pénziik lesz

kGzvetlenil a lekotés lejarta utan? (3 pont)
b) Mekkora az éves kamatlib, ha 10 év malva egy millio forint van a szamlan?
(Feltételezzik, hogy a kamat nem véltozott.) (4 pont)

¢} Hany év alatt triplazodik meg az elhelyezett dsszeg 6%-os kamatlab mellett?
(5 pont)



6/13. a) Egy teljes grafnak letoroltiik 40 €1ét. A megmaradt élek szama a csi-
csal szamanak 6tszordse. Hany csiicsa van a grafnak? § pont

b) Egy szabalyos nyolcszog valamelyik csucsabél meghiaztuk mind az ot
atlot. Mekkora a legnagyobb és a legkisebb atlo kiilonbsége, ha a sokszdg olda-

lai 6 cm hossziak?

c) A szabalyos tizenkétszg egy csucsbol hizott atloit piresra, zéldre, kék-
re vagy sargara festettiik. Igaz-e, hogy lesz legalabb harom azonos szinii atlg?

[ 3pom

2.

8/16. Tizenketten egy hosszabb tarira mentek.
a) Andras és Béla, a tira két vezetdje a csoport minden tagjat ismerte. Ot
olyan tagja volt a csapatnak, aki a két vezetdn kiviil senki mast nem ismert, a

tobbiek ezen az 6t személyen kiviil mindenki mast ismertek. Amikor a csoport

tagjai taldlkoztak, az ismeretlen emberek kézfogassal bemutatkoztak egymas-

nak. Hany kézfogds tortént?

b) A tara sordn egy folyon kellett atkelniiik, amihez 3 négyszemélyes cs6-
nak allt rendelkezésiikre. Hanyféleképpen foglalhattak helyet a csénakokban, ha

a csonakon beliili elhelyezkedésiik nem lényeges?

3.

7/12. Egy cégnél a dolgozdk teljesitményét havonta egytol tizig pontozzak. Az
egyik dolgozé az év elsé 10 hénapjaban 3,8-es atlagot ért el, és 8 eredményére
pontosan emlékszik: 1, 4, 3, 4, 5, 3, 4, 2. A két elfelejtett havi pontszamrol
annyit tud, hogy a mértani kdzepiik 343.

a) Mi lehetett a hidnyzo két jegy? 6 |_:_nni
b) Szamitsa ki a 10 pontszam szorasat! 6 Euni |



1.

- Egy szabalyos jatekkockaval hiromszor dobunk egymis utan, és a kapott eredmé-

nycket a dobasok sorrendj¢ben egymas mellé irjuk, fgy egy haromjegy( szamot ka-
punk.

a) Hanyf¢le haromjegyi szdmot kaphatunk? (2 pont)

b) Hany esetben lehet ez a hiromjegy(i szam paratlan? (3 pont)

¢) Hény esetben Ichet ez a haromjegy(i szam néggyel oszthatd? (6 pont)

d) Hiny esetben lehet ez a hdromjegyt szdm kilenccel oszthaté? (6 pont)
2.

A 12. b osztaly tanuldi az érettség banketten harom asztalndl foglaltak helyet. A
méasodik asztalnal eggyel tobben tiltek. mint az elsd asztalnal és ketttdvel kevesebben,
munt a harmadik asztalnal. A koszontd utan minden asztalnal mindenki mindenkivel
koccintott az tinnepi pezsgovel. €s igy az elso két asztalnal 6sszesen ugyananmyl
koccintas velt, mint a harmadik asztalnal.

a) Hanyan tiltek a masodik asztalnal?

Az abran egy hatponm teljes graf lathatd. Csaba ennek 15 €le koziil véletlenszerlien

kivalasztott 2-t.

Vo

8

\

\

by Mekkora a valdszinfisége ammak. hogy a kivalasztott élek csatlakoznak
egvimashoz a graf valamely csiucsaban?

Peti €s csaladja egvhetes Meteo-tavi nyaralast tervez juliusban. Az elnlt évek adatai
szerint a Meteo-tonal nagyvon valtozékony az 1ddjaras. semmilyen Kozvetlen
dsszefliggést sem sikeriilt kimutatni az egvmast kovetd napok 1ddjarasa kozott. Hosszu
évek tapasztalata azonban azt mutatja. hegy julinsban 0.3 annak a valoszinisege. hogy

egy adott napon esni fog az eso.

¢) Mekkora annak a valoszinmiisége. hogy 7 juliusi napbol legalabb 3 csapadékmentes

lesz?



4.

6. Egy tantestiilet 18 férfi és 24 n& tagja négy f6s delegéciot késziil elkiildeni az
Onkormanyzathoz.

a) Héanyféleképpen valaszthatjdk ki a delegéci6 tagjait? (4 pont)
b) Hanyféleképpen vélaszthatjak ki a delegécié tagjait, ha azt akarjék, hogy a
delegécioban két n6 és két férfi legyen? (5 pont)

c) Id6kozben réjottek, hogy érdemes a delegéaciGban egy sz6sz616t (vezetst) va-
lasztani. Mivel Béla a tantestiilet legjobb fellépésii tagja, ezért 6 lesz a delega-
ci6 vezetdje, és emellett a masik harom tagb6l legalabb 2 né. Ilyen feltételekkel
hényféleképpen éllithatjdk ossze a delegaciot? (7 pont)

5.

A H halmaz az els6 90 pozitiv egész szam halmaza. H-bol véletlenszertien

kivalasztunk két kiilonb6z6 szamot.

b) Hatarozza meg annak a valdszinliségét, hogy a két kivalasztott szam egy
derékszodgii haromszog (fokban mért) valamelyik két szoge! (7 pont)

6.

Lacika az iskolakezdésre kapott egy Uj tolltartot, amelybe az el6re kialakitott helyekre 8 ceruza, vagy toll fér
egymas mellé.

a) Hanyféleképpen pakolhatja bele sorban egymas mellé a 3 egyforma grafit, a 2 egyforma piros és az 1
kék ceruzajat, valamint a kék és a fekete tollat?

b) Hanyféle lehet az irészerek sorrendje, ha Lacika azt szeretné, hogy a tollak is és a ceruzdk is egymas
mellett legyenek?

¢) Ha Lacika csak a ceruzait akarja a tolltartdban tartani ( a két tollat a tdskaja zsebébe teszi ), akkor
hanyféleképpen teheti azokat a tolltartéba?

7.
Egy 0j tipusu sorsjegybdl 5 milliéo darab késziilt, .

gy 4 _p . )8y . . sorsjegy (db) | nyeremeény (Ft)
egy sorsjegy ara 200 Ft. Minden egyes sorsjegyen 1 10 000 000
vagy a ,Nyert” vagy a ,Nem nyert” felirat talalhato, 5 50 000
és a nyertes sorsjegyen feltl‘intgti”k a nyertes [gog 10 000
szelvény tulajdonosa altal felveheté Gsszeget is. A 150 000 1000
gyartas soran a mellékelt tablazat szerinti [ 400000 500
eloszlasban késziilt el az 5 millié sorsjegy. 1 000 000 200
a) Ha minden sorsjegyet eladnanak és a |3449156 0

nyertesek minden nyereményt felvennének,
akkor mekkora lenne a sorsjegyek eladasabol szarmazo bevétel és a

kifizetett nyeremény kiilonbozete? (3 pont)
b) Aki a kibocsatas utan az elsé sorsjegyet megveszi, mekkora
valészintliséggel nyer a sorsjegy aranal té6bbet? (4 pont)

c) Szamitsa ki, hogy ebben a szerencsejatékban az els6é sorsjegyet
megvasarlo személy nyereségének mennyi a varhato értéke! (A nyereség
varhato értékének kiszamitasahoz nemcsak a megnyerheté Osszeget,
hanem a sorsjegy arat is figyelembe kell venni.) (4 pont)
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